

上海重大突发公共卫生事件应急响应级别由二级调整为三级

嘉定防控工作常态化、不放松

本报讯 5月9日零时起,上海重大突发公共卫生事件应急响应级别由二级调整为三级。当天上午,记者走访嘉定部分酒店、学校、客运中心、儿童游乐场发现,虽然响应等级有所调整,但嘉定的防控工作依然没有放松。

早上10点30分,记者在安亭镇博园路上一家酒店看到,进入酒店的人员仍需经历测温、信息登记、出示“随申码”等步骤。酒店工作人员介绍,目前每天的客房入住量在200间左右,基本回到疫情前水平。在保证正常营

业的情况下,酒店的防疫工作依然按照“最严”标准来执行。“门把手、电梯按钮等公共区域的细节部位,每天都会进行多次清洁和消毒。”总经理邵三金表示,客人入住后,床上用品严格遵循“一客一换”的原则,并对电视遥控、电话机、马桶等进行消毒。酒店还引入自助入住系统,帮助客人在不接触酒店工作人员的情况下,独立完成从入住到退房的全过程,避免出现人员扎堆聚集的情况。

在儿童游乐场,为了让“神兽”们

玩得开心、家长们感觉放心,这里的防疫工作也丝毫没有松懈。嘉亭荟的一家儿童游乐场除了设有入场测温、登记等环节,现场还配备了免洗洗手液,每位入场的顾客都需清洁消毒手部。据介绍,游乐场工作人员会在营业前半小时内进行全场消杀,每天营业期间还会对大型游乐设施进行3次消毒和清洁,确保游乐环境的安全有序。

在嘉定长途客运中心,工作人员正忙着更换中央空调过滤网,消毒清洗机芯和出风口,为中央空调的启用

做准备。据介绍,客运车辆的空调装置也定期进行维护保养,启用后将增加制冷系统的回风滤网清洗次数,空调机蒸发器及新风装置滤网等重点部件也将定期清洁维护。“无论在候车时还是乘车期间,所有乘客进站后仍要佩戴口罩。”嘉定区长途客运中心副站长王宇表示,一旦出现乘客随意摘除口罩的情况,工作人员会即发现、即劝阻、即纠正,维护好车站环境和秩序。“如果同一时段进站人数较多,我们还会疏散乘客,请大家隔位而坐。”王宇

说。目前嘉定已恢复了河南、江苏、浙江等省际客运线路,班次量和客流量约为疫情前的一半。

此外,根据上海市发布的新版口罩佩戴要求,学生如果上户外体育课、且无近距离肢体接触的项目,可以不戴口罩。5月9日上午9点,记者在嘉定区馨城实验学校看到,正在户外上体育课的学生已经摘掉口罩。这节课学的是武术动作,不戴口罩的情况下,很多学生感觉运动更自如。

记者 王安琪 印沁沁

第十届党员学习月活动开幕

本报讯 “学习,我要学习,我要开始大学习……”5月9日,在欢快的《开始我的大学习》歌声中,以“坚守初心争朝夕,奋勇前行聚合力”为主题的嘉定区第十届党员学习月活动开幕。区委副书记高香,区委常委、区委宣传部部长、区建设学习型党组织工作协调小组组长顾惠文出席。

开幕活动上,“学习强国”学习达人挑战赛启动;2018-2019“学习型党组织”和“学习型党员”受表彰;嘉定区“四史”学习教育宣讲团成立并获授旗;“青年党员课堂·白领学习驿站”

获赠“iStudy”嘉定区“学习强国”移动学习机。“上海嘉定”APP对开幕活动和主旨演讲进行全程直播,超过5000人次在线观看,并参与互动交流。

据悉,连续举办10年的党员学习月活动,已成为嘉定学习型党组织建设工作的特色品牌。今年学习月期间,嘉定区将陆续推出“学习强国”学习达人挑战赛、“强音课堂”云端微课、“书香云享”党员学习视频荐书、新时代爱国主义教育主题宣讲进“堂站”等丰富多彩的活动。各街镇、委局也将推出近百项学习活动。 记者 胡蝶飞



吃过葡萄,但你见过葡萄花吗?葡萄通常在5月开花,目前,嘉定的马陆葡萄进入了盛花期。图为嘉定新城(马陆镇)农户王振华,正通过整理葡萄花序,保障葡萄结果品质。 通讯员 陆安怡/摄

南翔镇获评“中国曲艺之乡”

本报讯 近日,中国曲艺家协会授予南翔镇“中国曲艺之乡”称号。南翔镇成为继安亭镇之后上海市第二个获此殊荣的街镇。

南翔镇历史悠久、文化底蕴深厚、曲艺资源丰富,历时3年,成功创建“中国曲艺之乡”。南翔镇始终把曲艺文化建设放在突出位置,借助南翔小笼文化展的品牌平台,举办“南翔戏曲·曲艺庙会”,推动文旅融合发展;打造槎溪书场、戏曲·曲艺大家唱等基层

曲艺活动平台,促进基层曲艺社团相互交流合作;邀请曲艺名家落户镇内艺术中心、培训基地,培养打造曲艺骨干团队和基层曲艺人才梯队;坚持开展曲艺进校园系列活动,为南翔曲艺事业的传承发展提供新鲜血液。

下一阶段,南翔镇将把曲艺之乡建设与南翔镇经济社会发展任务紧密结合,充分发挥“中国曲艺之乡”作为交流窗口、展示平台、传承基地、人才摇篮的示范引领作用。 通讯员 李静

孟超肿瘤医院试运行

本报讯 5月6日,位于安亭镇前杨路75号的上海孟超肿瘤医院试运行。医院开设肿瘤外科、肿瘤内科、肿瘤早筛、胃肠外科、联合门诊等科室,并尝试探索用“免疫治疗”方法杀灭肿瘤。另外,作为特色科室的联合门诊,医院将采用“一体化诊治定制”模式,

为肿瘤患者制定最优治疗方案。

据介绍,该医院设有病床410张,挂号费、检查费等对标三级医院标准收取。疫情防控常态化期间,医院实行预约制,患者必须走专门通道,经出示绿码、测量体温、登记信息等环节后,方可入院。 记者 印沁沁

简讯

首个院内制剂上柜

本报讯 日前,嘉定首个院内制剂——“金荞宣肺颗粒”上柜,这也是时隔20年后,该药再次与患者见面。

“金荞宣肺颗粒”来源于组方麻杏石甘汤,具有辛凉宣泄、清肺平喘的功效,由嘉定区非遗项目陈氏儿科创始人陈叔达研发。因为价格便宜、疗效好,上世纪90年代,该药成为治疗儿童支气管哮喘、感冒咳嗽的常用药。2017年,国家出台相关政策扶持中医自制药,给“金荞宣肺颗粒”再次上柜带来了希望。据介绍,该院皮肤科、肺病科的几款药,也在和药厂联合研发,将陆续推出。 记者 印沁沁

南翔牟定“直播售货”

本报讯 传统工艺彝家火腿片、金耳菌、天台羊泉豆腐乳、果脯……5月6日,“南翔·牟定”公益扶贫直播活动吸引了众多市民围观。全国第七届道德模范提名奖获得者赵奕珍带队组成南翔“直播带货团”,现场连牟定,直播销售当地特产。短短1小时的直播,共收到137份订单。 通讯员 楼璐璐

浏河沿线绿化工程动工

本报讯 近日,嘉定工业区浏河沿线绿化工程动工。工程主要包括绿化种植、景观道路、排水管道、修剪养护四部分,其中绿化区域包含城北路两侧、浏河南岸约40000多平方米土地,将种植34个品种的植被,工程涉及三里村、陆渡村、灯塔村部分区域,预计今年9月竣工。 通讯员 金晓舟

五月之热

1 5月伊始,一次骤然攀升的气温让不少人感叹,“这口罩真心有点戴不住了!”

自由呼吸的日子,即将在人们的强烈期盼中到来。

连续2个多月没有新增本地确诊病例的上海,在两个月的“一级响应”,一个半月的“二级响应”后,5月9日起再次调降级别。

一系列变化也随之而来——

口罩在相当一些场合可以摘下了,失去了“掩护”,不少市民更加真切地直面“三月不减肥,五月徒伤悲”;

空调在很多时候可以重启了,全区844辆公交车提前完成了“洗肺”等全面体检,为人们的出行路带来清凉守护;

不少街镇的居家养老助餐服务全面恢复,日渐炎热的天气里,老人们可以从案板灶台解放出来,享受更多悠闲时光。

那些因防疫而改变的生活方式,正在初夏的热力中逐渐回归。

同步归位的,还有一度放缓的城市脚步。

在上海宣布“调级”当天,作为经济发展“排头兵”的嘉定工业区,就举行了疫情发生后的首次项目集中签约仪式,总投资64亿元的12个项目签约入驻。

从几个月前的“云上相约”,再次回到线下牵手,政府“店小二”几个月来服务不断线、不掉线,稳住企业信心、蓄积发展热度,在国际疫情形势复杂多变、全球经济下行压力增大的局势里,不断跑出发展加速度。

2 上周一,B站的《后浪》在朋友圈刮起一股“热浪”,之后的几天,相关的衍生讨论和争议,更在掀起观点碰撞的“巨浪”。

无论“前浪”“后浪”,只有风足够大时,浪花才会汹涌澎湃。而这阵时代“东风”,首先来自于改革发展。

上周四,嘉定区委全面深化改革委员会第一次会议举行,明确聚焦9个领域33个方面,推进体制、机制、服务等方面的改革创新。

从这些改革重点中不难看出,嘉定巨轮在驶过防疫“险滩”后,全力乘风破浪的自我审视与革新精神。

“传统汽车产业受到冲击,新兴产业发展动力持续增强。”全区上下须准确识变、科学应变,推动经济由汽车产业“一业特强”向新兴产业“四轮驱动”转变。

“已准入项目拿地时间较长,企业部门之间信息不对称。”通过全流程信息管理系统,实现创新集成,推动产业项目早开工、早见效。

这些改革理念,也在上周六市领导来嘉定调研时,得到了认可与强调。进入“十四五”规划编制的关键阶段,“改革驱动、规划先行”的重要性愈发凸显。

“汽车产业重心要放在汽车创新上”“利用在线新经济优势提升商贸能级”“做好提高土地资源利用效率的文章”……求“新”求“变”的改革“东风”,将激励更多年轻的活力因子逐浪奔涌。

3 都说烟火气最能体现一个家的热度。

一座城市同样如此。

横跨整个第二季度的“五五购物节”里,从政府官员到企业老总,从网红主

嘉定一周

播到电台主播,各界人士化身精明“马大嫂”,手把手地教你如何“薅羊毛”。

通过线上引流带动实体消费,促进消费回补和潜力释放,彰显上海迈向国际消费之都的信心。

在这个“信心节”的驱动下,嘉定线上线下各大平台,或“大火快炒”、或“小火细炖”,精心烹制色香味俱全的消费“大餐”。“五一”假日期间,全区21家重点商业企业共实现商品销售额8.7亿元,同比增长4.9%。

假期结束,人们买买买的脚步也并未停住。感恩母亲、致敬白衣天使,一系列专属优惠无缝对接,为人们提供更多“选择消费的理由”。

让大家撒欢“逛吃”的不仅是物质大餐,还有精神食粮。上周六,区第十届党员学习月活动开幕。“学习强国”学习达人挑战赛、“书香云享”党员学习视频荐书等近百项活动,热闹的氛围中不失沉静深思,为更多爱书人寻觅知音搭建平台。

五月,是盛夏的前奏,似青春之奔放。就让我们保持这种热烈的劲头,抖擞精神、乘风破浪,拥抱每一份新的挑战与美好! 撰稿 涂军